

संक्षिप्त समाचार

जहरखुरानी, मां के बाद मासूम की भी हुई मौत

बालोद (विश्व परिवार)। जिले में 9 दिन तक इलाज के बाद सात वर्षीय जागेंद्र भी जिंदगी की जंग हार गया। लिवर और किडनी में जहर के असर से उसका स्वास्थ्य गंभीर रूप से प्रभावित हुआ, जिसके कारण उसे संक्रमण हो गया और इलाज के बावजूद उसकी मौत हो गई। वहीं, उसकी 4 वर्षीय बहन की हालत में सुधार बताया जा रहा है। मां दुमेश्वरी साहू के बाद बेटे की मौत से परिवार में मातम पसर गया। घटना 28 अक्टूबर की है, जब अर्जुन्दा थाना क्षेत्र के ग्राम कुरदी में घरेलू विवाद से परेशान होकर दुमेश्वरी साहू ने अपने दोनों बच्चों को कोटनाशक दवाई पि्ला दी थी और खुद भी कोटनाशक का सेवन कर लिया था। इसके बाद तीनों को गंभीर हालत में अर्जुन्दा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहां से उन्हें राजनांदगांव मेडिकल कॉलेज रेफर किया गया। इलाज के दौरान 29 अक्टूबर की रात दुमेश्वरी की मौत हो गई। दोनों बच्चों को गंभीर स्थिति में रायपुर एम्स भेजा गया, जहां उनका इलाज चल रहा था। बुधवार को सात वर्षीय जागेंद्र की मौत हो गई, जबकि उसकी 4 वर्षीय बहन की स्थिति स्थिर बताई जा रही है और उसका इलाज जारी है। यह खौफनाक कदम घरेलू विवाद के चलते उठाया गया था, जिसकी वजह से एक खुशहाल परिवार पूरी तरह से टूट गया। 4 वर्षीय बच्ची अब खतरे से बाहर है, लेकिन उसके भाई और मां की मौत से परिवार में शोक की लहर है।

सोलर नल जल प्रदाय योजना: ग्राम कामरभौदी में पहुंचा हर घर जल

गरियाबंद (विश्व परिवार)। गरियाबंद विकासखण्ड के दूरस्थ वनांचल ग्राम पंचायत दुमरबाहरा के आश्रित ग्राम कामरभौदी जिला मुख्यालय से लगभग 54 कि.मी. दूरी पर स्थित है। यह गांव पहाड़ एवं घने जंगलों से घिरा हुआ है। ग्राम कामरभौदी अतिसंवेदनशील क्षेत्र होने एवं विकट भौगोलिक स्थिति होने के कारण लोगों को विकास से संबंधित समस्याओं का सामना करना पड़ता था। जिला प्रशासन की ओर से लोगों की समस्याओं को ध्यान में रखते हुए गांव में सुविधाओं का विकास किया जा रहा है। इसी तारक्य में गांव में सोलर माध्यम से नलजल प्रदाय योजना संचालित किया जा रहा है। इसके माध्यम से लोगों को घर में ही पीने का पानी मिलने लगा है। इससे ग्रामीणजन लाभान्वित हो रहे हैं। कामरभौदी मुख्यतः आदिवासी ग्राम है, यहां लगभग 400 लोग निवास करते हैं। इस गांव में कुल घरों की संख्या 94 है। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा जल जीवन मिशन योजना अंतर्गत कुल 02 नग 6 मी. स्टेजिंग सोलर और 01 जीआई 12 मी. स्टेजिंग सोलर 5000 लीटर की 02 टंकी से पानी सप्लाई किया जा रहा है। गांव में पेयजल हेतु लोग पहले नदी, तालाब, झरिया और शासकीय हैण्ड पंप पर निर्भर हुआ करते थे। कामरभौदी, भोरीपारा, कामरभौदी एवं तुहापानी चार अलग अलग पारा ग्राम में हैं। नलजल कनेक्शन पहुंचने से गांव में आंगनबाड़ी, शासकीय शाला में अध्ययनरत बच्चों को मध्यम भोजन हेतु पेयजल प्राप्त हो रहा है। पहले पारंपरिक तौर पर पीने के पानी को कपड़े की छनी से छान कर मटकी गुंडी आदि में संग्रहित कर आवश्यकतानुसार खाना बनाने और पीने के लिए उपयोग करते थे। ग्रामीण पीने का पानी का शुद्धता का माप पानी के मटमैला रंग को देखकर किया करते थे। लेकिन अब जल जीवन मिशन के माध्यम से हर घर जल पहुंचाया जा रहा है।

कलेक्टर ने धान खरीदी की तैयारी की समीक्षा की

अम्बिकापुर (विश्व परिवार)। कलेक्टर विलास भोसकर की अध्यक्षता में बुधवार को समय सीमा की बैठक आयोजित हुई। बैठक में कलेक्टर ने धान खरीदी की तैयारियों की समीक्षा करते हुए कहा कि आगामी महीनों में धान खरीदी हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता होगी। इस कार्य में किसी तरह की लापरवाही ना हो, इसका कड़ाई से ध्यान रखा जाए। उन्होंने कहा कि धान उपजाने केंद्रों में निरीक्षण हेतु जिसे नोडल अधिकारियों की ड्यूटी लगाई गई है, वे सभी अपने दायित्वों को गंभीरता से निभाएं। 14 नवंबर से धान खरीदी शुरू होगी, जो 31 जनवरी 2025 तक की जाएगी। धान खरीदी केंद्रों में धान खरीदी अन्वेष, शासन द्वारा निर्धारित गुणवत्ता, समर्थन मूल्य, बायोमेट्रिक धान खरीदी, खाद्य विभाग के टोल फ्री नंबर, टोकन की जानकारी सहित सम्पत्त जानकारी के दीवार लेखन के साथ ही धान खरीदी केंद्रों में स्थल की सफाई, कांटा बाट अथवा इलेक्ट्रॉनिक कांटा का सत्यापन, कैप कवर, बारदाने की व्यवस्था, हमालों की व्यवस्था, डनेज व्यवस्था, छाया, पेयजल जैसी सम्पत्त व्यवस्थाएं उपलब्ध रहें। बैठक में कलेक्टर ने कहा कि सभी राजस्व अधिकारी शासकीय भूमि के अतिक्रमण के मामलों और फर्जी हस्ताक्षरित आदेशों से सतर्क रहें और किसी तरह का संदेह होते ही तत्काल उसकी पुष्टि की कार्यवाही करें। इसी तरह उन्होंने बैठक में शासन के निर्देशानुसार अनुकृपा नियुक्ति के प्रकरणों के निराकरण और स्कूलों बच्चों के जाति प्रमाण पत्र बनाए जाने की प्रगति की जानकारी ली।

कलेक्टर ने बस्तर ओलंपिक की तैयारी संबंधी बैठक में दिए आवश्यक निर्देश

नारायणपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ शासन खेल एवं युवा कल्याण विभाग के निर्देशानुसार जिले में बस्तर ओलंपिक का आयोजन किया जाना है। विकासखण्ड स्तरीय बस्तर ओलंपिक 2024 खेल प्रतियोगिता विकासखण्ड नारायणपुर के प्रतिभागियों के लिए 09 से 11 नवम्बर तक एवं विकासखण्ड ओरछा के प्रतिभागियों के लिए 14 से 16 नवंबर तक जिला मुख्यालय नारायणपुर के क्रीडा परिसर मैदान परेड ग्राउंड, ऑफिसर्स क्लब, विश्वदीप्ती स्कूल बंगलापारा, फुटबाल ग्राउंड बंगलापारा में आयोजित किया जाएगा। उक्त आयोजन में खिलाड़ियों की सुविधा हेतु विकासखण्ड स्तरीय बस्तर ओलंपिक आयोजन हेतु अलग अलग तिथियां निर्धारित की गई है, जिसमें बस्तर ओलंपिक 2024 हेतु ऑनलाईन ऑफलाईन माध्यम से पंजीकृत खिलाड़ी सम्मिलित होंगे। कलेक्टर बिपिन मांझी ने बस्तर ओलंपिक 2024 के सफल संचालन हेतु जिला कार्यालय में जिला स्तरीय अधिकारियों की बैठक लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिये। उन्होंने



अधिकारियों को सॉपी गई जिम्मेदारियों को सफलतापूर्वक 'सहभागिता' देने निर्देशित किया। उन्होंने मैदानों की तैयारियां, छाया पेयजल, खिलाड़ियों को ठहराने, परिवहन व्यवस्था, भोजन नाश्ता, जर्सी ट्रेकसू आदि व्यवस्थाओं की जानकारी लिया। उन्होंने स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि मैदान में खेल के दौरान खिलाड़ियों को किसी प्रकार की स्वास्थ्य खराब होने पर उसकी उपचार के लिए स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देशित

किये। जिला स्तरीय आयोजन 19 से 21 नवंबर 2024 की तिथि निर्धारित की गई है। आयोजन के दौरान आवश्यक व्यवस्थाओं हेतु खिलाड़ियों तक आयोजन तिथि की सूचना प्रसारित करने एवं आयोजन स्थल में उपस्थित करना एवं वापिस ले जाने की जिम्मेदारी मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जनपद पंचायत नारायणपुर एवं ओरछा तथा समन्वय हेतु सहायक आयुक्त आदिवासी विकास एवं जिला शिक्षा अधिकारी को सौंपा गया है। भोजन एवं स्वल्पाहार व्यवस्था मुख्य

कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत नारायणपुर एवं ओरछा तथा समन्वय हेतु जिला खाद्य अधिकारी, आवास व्यवस्था सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग एवं जिला शिक्षा अधिकारी, टेंट एवं संबंधित अन्य व्यवस्था मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत नारायणपुर एवं ओरछा, जिला खेल अधिकारी खेल एवं युवा कल्याण विभाग, खेल मैदान की तैयारी सहायक जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला शिक्षा कार्यालय तथा जिला खेल अधिकारी

खेल एवं युवा कल्याण विभाग, खिलाड़ियों का खेल प्रतियोगिता के लिए उपस्थिति, फिक्सर तैयार करना, खेल प्रतियोगिता का आयोजन करना, दस्तावेजों का संधारण हेतु पर्याप्त कर्मचारियों का ड्यूटी लगाना एवं समन्वय कराना खण्ड शिक्षा अधिकारी विकासखण्ड नारायणपुर एवं ओरछा, जिला शिक्षा अधिकारी, खेल अधिकारी खेल एवं युवा कल्याण विभाग, प्रतियोगिता विभिन्न स्थानों में आयोजित होगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी की आतंकवाद के खिलाफ 'जीरो टॉलेरेंस' की नीति को पूरे विश्व ने स्वीकारा

रायपुर। साल 2014 में जिस समय देश की कमान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने संभाली थी। उस समय उन्होंने यह बात जग जाहिर कर दी थी कि, भारत देश अब आतंकवाद के खिलाफ 'जीरो टॉलेरेंस' की नीति पर आगे बढ़ेगा। आतंकवाद से समझौता नहीं, आतंकवादियों का हिस्सा होगा। इन 10 वर्षों में आतंकवाद के खिलाफ भाजपा सरकार ने एक मजबूत इकोसिस्टम तैयार कर इस समस्या को जड़ से उखाड़ फेंकने के लिए अनेकों योजनाएं भी तैयार की है।



इस कड़ी में आतंकवाद विरोधी सम्मेलन-2024 के उद्घाटन सत्र में पहुंच कर केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने एक ओर एनआईए की पूरी टीम को बधाई दी तो, दूसरी ओर उन्होंने 75 सालों में देश की आंतरिक सुरक्षा और सीमाओं की सुरक्षा को बनाए रखने के लिए शहीद हुए 36,468 पुलिसकर्मियों को भी याद किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि, 'बीते 10 सालों से मोदी जी के नेतृत्व में

आतंकवाद के खिलाफ भारत सरकार मोदी जी के नेतृत्व में एक ठोस रणनीति लेकर चल रही है। मोदी जी की इस नीति को आज पूरी दुनिया ने स्वीकार किया है।' बीते 10 साल में एक ओर जहाँ आतंकवाद पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और अमित शाह का

कलेक्टर दीपक अग्रवाल ने उप स्वास्थ्य केंद्र और आंगनबाड़ी केंद्र का किया निरीक्षण

गरियाबंद (विश्व परिवार)। कलेक्टर दीपक अग्रवाल आज विकासखंड मैनपुर के ग्राम कुचेंगा पहुंचकर उप स्वास्थ्य केंद्र और आंगनबाड़ी केंद्र का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने आंगनबाड़ी केंद्र में पहुंचकर छोटे बच्चों के पढ़ने, खेलने और खाने की सुविधाओं का जायजा लिया। इस दौरान कलेक्टर ने स्नेहभाव से बच्चों से उनका नाम पुछा और आंगनबाड़ी में खाने और पढ़ने के लिए उपलब्ध चीजों के बारे में जानकारी ली। बच्चों ने भी बड़ी ही मासूमियत और चहकते हुए कलेक्टर को अपना नाम बताया, साथ ही प्रतिदिन उपलब्ध भोजन की जानकारी दी। इस दौरान कलेक्टर ने आंगनबाड़ी केंद्र के माध्यम से वितरित किए जाने वाले पूरक पोषण आहारों के बारे में जानकारी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता से ली। उन्होंने बच्चों, गर्भवती - शिशुवती महिलाओं तथा कुपोषण स्तर की जानकारी लेकर

नियमित पौष्टिक आहार का वितरण सुनिश्चित करने के निर्देश कार्यकर्ता को दिए। इसी प्रकार कलेक्टर अग्रवाल ने कुचेंगा में स्थित उप स्वास्थ्य केंद्र में पहुंचकर स्वास्थ्य सुविधाओं का भी जायजा लिया। उन्होंने स्वास्थ्य केंद्र में मरीजों के इलाज के लिए सुनिश्चित की गई व्यवस्थाओं का अवलोकन किया। कलेक्टर ने गांव के सभी लोगों के आयुष्मान स्वास्थ्य कार्ड निर्माण की जानकारी लेकर छूटे हुए सभी लोगों के आयुष्मान कार्ड बनाने तथा उसका स्वास्थ्य पोर्टल में ऑनलाइन एंटी करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। इस दौरान कलेक्टर अग्रवाल ने स्वास्थ्य केंद्र के माध्यम से संस्थागत प्रसव को बढ़ावा देने के लिए सक्रिय होकर काम करने के निर्देश केंद्र प्रभारी को दिए। साथ ही ओपीडी के माध्यम से अधिक से अधिक मरीजों का इलाज करने के निर्देश दिये।

कलेक्टर ने कुचेंगा पहुंचकर उप स्वास्थ्य केंद्र और आंगनबाड़ी केंद्र का किया औचक निरीक्षण

गरियाबंद (विश्व परिवार)। कलेक्टर दीपक अग्रवाल आज विकासखंड मैनपुर के ग्राम कुचेंगा पहुंचकर उप स्वास्थ्य केंद्र और आंगनबाड़ी केंद्र का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने आंगनबाड़ी केंद्र में पहुंचकर छोटे बच्चों के पढ़ने, खेलने और खाने की सुविधाओं का जायजा लिया। इस दौरान कलेक्टर ने स्नेहभाव से बच्चों से उनका नाम पुछा और आंगनबाड़ी में खाने और पढ़ने के लिए उपलब्ध चीजों के बारे में जानकारी ली। बच्चों ने भी बड़ी ही मासूमियत और चहकते हुए कलेक्टर को अपना नाम बताया, साथ ही प्रतिदिन उपलब्ध भोजन की जानकारी दी। इस दौरान कलेक्टर ने आंगनबाड़ी केंद्र के माध्यम से वितरित किए जाने वाले पूरक पोषण आहारों के बारे में जानकारी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता से ली। उन्होंने बच्चों, गर्भवती शिशुवती महिलाओं तथा कुपोषण स्तर की जानकारी लेकर छूटे हुए सभी लोगों के आयुष्मान कार्ड बनाने तथा उसका स्वास्थ्य पोर्टल में ऑनलाइन एंटी करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। इस दौरान कलेक्टर श्री अग्रवाल ने स्वास्थ्य केंद्र के माध्यम से संस्थागत प्रसव को बढ़ावा देने के लिए सक्रिय होकर काम करने के निर्देश केंद्र प्रभारी को दिए।

मुंगेली एसपी हुए कोटवारों के सम्मेलन व साइबर वर्कशाप कार्यक्रम में शामिल

कोटवार सम्मेलन में कोटवारों को सूचना मितान के नाम से किया गया संबंधित मुंगेली (विश्व परिवार)। जिले में कानून व्यवस्था एवं आगामी पंचायत चुनाव के मद्देनजर आज लोरमी विकासखंड में लोरमी कबीर भवन में मोर पहचान मोर सम्मान के बैनर तले कोटवारों का एक सम्मेलन और वर्कशाप आयोजित किया गया जिसमें कोटवारों को पुलिस और जिला प्रशासन से सीधा संवाद स्थापित कर उनकी महत्वपूर्ण भूमिका के संबंध में बताया व महत्वपूर्ण जानकारी दी साथ ही

मुंगेली एसपी हुए कोटवारों के सम्मेलन व साइबर वर्कशाप कार्यक्रम में शामिल

पुलिस और प्रशासन का सक्रिय सहयोग करने के लिए बताया गया पुलिस अधीक्षक भोजराम पटेल ने कोटवारों को उनके अधिकार ग्रामों में होने वाली अवैध गतिविधियों जिनमें अवैध शराब, जुआ, सट्टा आदि व अन्य अपराधिक गतिविधियों में शामिल असामाजिक तत्वों के बारे में गोपनीय रूप से जानकारी देने और ऐसे लोगों पर निगरानी रखने को निर्देशित किया व साइबर फ्रॉड के संबंध में आवश्यक जानकारी प्रदान की और फ्रॉड से बचने के तरीकों व जानकारी संबंधित पोस्टर और पाम्पलेट वितरित किया ताकि वे अपने गांव में जाकर मुनादी कर ग्रामीणों को भी

साइबर फ्रॉड के संबंध में जागरूक कर सकें और प्रमुख चौक चैराहो पर पाम्पलेट और बैनर चस्पा करें और बताया कि एक जिला स्तरीय वॉट्सएप ग्रुप बनाया गया है जिसमें जिले के सभी कोटवारों को जोड़ा जा रहा है आप सभी जुड़े और किसी भी प्रकार की समस्या होने पर तत्काल संबंधित थाना प्रभारी और वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराया गया उक्त कार्यक्रम में जिला पंचायत सीईओ प्रभाकर पाण्डेय, जिला वनमंडलाधिकारी संजय कर्मकार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नवनीत कौर एसडीओपी माधुरी डीहरी एसडीएम लोरमी थाना प्रभारी आदि उपस्थित रहे।

भारत का पहला वैश्विक भैरव अष्टमी महोत्सव 15 नवंबर से

84,000 वर्ग फीट की रंगोली, 2024 प्रकार की मिठाइयों का गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड

84,000 वर्ग फीट में राष्ट्रीय एकता और सामाजिक समरसता का महापर्व!
विश्व की सबसे विशाल प्रेरणादायक रंगोली प्रदर्शनी
भारत के महान आध्यात्मिक गुरुओं और महान देशनायकों के अनमोल छवियों का अद्भुत संगम!
23 नवंबर, 2024 हम एक थे, हम एक हैं, और हम एक रहेंगे!
स्थान: दशहरा मैदान, नीमच (मध्यप्रदेश)
* इस अद्वितीय रंगोली प्रदर्शनी में शामिल होकर अखंड भारत का संदेश फैलाएं और हमारे देश की जगजगत्ता का हिस्सा बनें।
* 84,000 वर्ग फीट में फैली ऐतिहासिक प्रदर्शनी, जिसमें हर रंग और हर देखा इगारे एकता और सामाजिक समरसता का प्रतीक होगी।

भक्तों के लिए भक्ति और आस्था का प्रकाश भी प्रसारित करेगा। 27 राज्यों और 12 देशों से आने वाले भक्तों की उपस्थिति में इस महोत्सव का

सजी होगी, जो भारत की सामाजिक समरसता, एकता, और आतंकवाद के खिलाफ अडिग संकल्प का प्रतीक होगा। यह आयोजन भारतीय कला और संस्कृति की समृद्धि को वैश्विक मंच पर प्रस्तुत करेगा और 50 से अधिक प्रतिष्ठित विश्व रिकॉर्ड संस्थानों में दर्ज होने का प्रयास करेगा। इस महत्वाकांक्षी पहल का उद्देश्य भारत की सांस्कृतिक समृद्धि को उजागर करना और देश की वैश्विक पहचान को एक नई ऊंचाई पर पहुंचाना है। इस कार्यक्रम की एक और विशेषता रहेगी, भैरव देव को अर्पित की जाने वाली 2024 प्रकार की दिव्य मिठाइयों। पूरे कार्यक्रम के दौरान अष्ट कुंडीय महायज्ञ, कथा, और भक्तों के लिए भोजन की निःशुल्क व्यवस्था की गई है। यज्ञ में 46 विद्वान पंडित हिस्सा लेंगे, जिनमें मुख्य कुंड में 11 पंडित और शेष सात कुंडों में 5-5 पंडित 9 दिन तक निरंतर यज्ञ करेंगे। भक्तजन निरुशुल्क पंजीकरण कर इस आयोजन का हिस्सा बन सकते हैं।

इस महोत्सव में मध्य प्रदेश के उप मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा, सांसद सी. पी. जोशी और सुधीर गुप्ता, राज्यसभा सांसद बंशीलाल गुर्जर, और विभिन्न राज्य विधायकों व अधिकारियों की भागीदारी भी रहेगी। देश-विदेश से 50 से अधिक विविध संस्थाएं 2024 प्रकार की मिठाइयों के अर्पण और रंगोली के विश्व रिकॉर्ड में भाग लेंगी। डॉ. वसंत विजय जी महाराज के पावन सानिध्य और उनके मुखारविंद से कथा के साथ इस अद्वितीय आयोजन का समापन होगा। यह महोत्सव भक्ति और आराधना का अप्रतिम उदाहरण बनेगा। यह ऐतिहासिक आयोजन भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत, एकता और अखंडता को दर्शाएगा और दुनिया भर से भक्तों को इस अद्वितीय भक्ति और उत्सव के अनुभव का हिस्सा बनाने के लिए आकर्षित करेगा। कार्यक्रम के दौरान सभी भक्तों के लिए भोजन और अन्य सेवाओं की निरुशुल्क व्यवस्था की जाएगी।

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

रुपया गिरावट के सारे रिकॉर्ड तोड़कर रसातल में गिरा

मुंबई (एजेंसी)। अमेरिकी डॉलर के मुकाबले भारतीय रुपये की गिरावट थमने का नाम नहीं ले रही है। आज डॉलर के मुकाबले रुपया 84.30 रुपये प्रति डॉलर तक गिर गया है जो इसका ऐतिहासिक निचला स्तर है। फॉरेन पोर्टफोलियो इन्वेस्टर्स (फंड) की भारतीय बाजार में लगातार बिकवाली और फंड आउटफ्लो के बाद एक ओर कारण है जिससे भारतीय रुपये के रसातल में जाने का सिलसिला जारी रहने की आशंका है। दरअसल अमेरिकी चुनावों में डोनाल्ड ट्रंप की जीत के बाद आने वाले महीनों में अमेरिकी करेंसी डॉलर के और चढ़ने का अनुमान है। ऐसा हुआ तो भारतीय रुपये के लिए नीचे जाने का डर लगातार बना रहेगा और ये अधिक निचले लेवल तक गिर सकता है। बुधवार को रुपये में लाइफटाइम निचले स्तर पर कारोबार बंद हुआ और ये डॉलर के मुकाबले 84.28 के लेवल पर बंद हो पाया है। करेंसी जानकारों के मुताबिक ट्रंप के अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव जीतने के बाद टैक्स में कटौती और डेरिग्यूलेशन के बाद आम तौर पर अमेरिकी ग्रोथ में खासी बढ़ोतरी देखी जाने का उम्मीद है। इसके चलते विश्व की अन्य करेंसी के मुकाबले डॉलर की कीमतें ऊंची होंगी और विदेशी निवेशक डॉलर को तरजीह देंगे। इसके अलावा टैरिफ हार्डिक से लेकर ड्यूटी बढ़ने के असर से यूरो और दूसरी एशियाई करेंसी के भी नीचे आने की संभावना है जिसके बाद भारतीय रुपये के लिए भी संकट बढ़ने की आशंका है। आज डॉलर इंडेक्स में हालांकि गिरावट देखी जा रही है जिसके चलते ये 0.1 फीसदी गिरकर 104.9 के लेवल पर आ गया है। डॉलर इंडेक्स जो इंडेक्स है जो दुनिया की 6 करेंसी के मुकाबले डॉलर की मजबूती को दिखाता है, ये इंडेक्स बुधवार को 105.12 पर आ गया था जो इसका चार महीने का उच्च स्तर है। रुपये की कमजोरी के साथ भारत के लिए नई परेशानियों के दरवाजे खुलने का डर रहता है। डॉलर के मजबूत होने का मतलब है कि सीधा-सीधा भारत का इंपोर्ट बिल बढ़ जाएगा। उदाहरण के लिए जिंस सामान को खरीदने पर अक्टूबर में 1 डॉलर के लिए 83 रुपये देने होते थे वहीं अब ये रकम 84.30 रुपये की हो जाएगी। भारत विदेशों से सबसे ज्यादा कच्चा तेल आयात करता है और इसकी खरीदने के लिए ज्यादा राशि खर्च करनी पड़ेगी क्योंकि डॉलर महंगा हो गया है।

Lexlegis.ai प्रस्तुत करता है इंटरैक्टिव: कानूनी दस्तावेजों के प्रबंधन के लिए एक परिवर्तनकारी ए.आई. समाधान



मुंबई: विधिक टेक्नोलॉजी और लार्ज लैंग्वेज मॉडल (एल.एल.एम.) में सबसे आगे, Lexlegis.ai ने परिवर्तनकारी सुविधा, इंटरैक्टिव के पेशकश की घोषणा कर दी है, जिसे कानूनी व्यावसायियों द्वारा दस्तावेज की कार्य-प्रणाली का प्रबंधन, विश्लेषण और उन्हें अनुकूलित करने के तरीके को बदलने के लिए तैयार किया गया है। एक शक्तिशाली लीगल सर्च टूल के रूप में Lexlegis.ai की प्रतिष्ठा पर आधारित, इंटरैक्टिव कानूनी प्रक्रियाओं को और भी अधिक सुचारु, तेज और अधिक कुशल बनाने के लिए ए.आई.-आधारित क्षमताओं को एकीकृत करते हुए इस प्लैटफॉर्म के विकास को केस प्रबंधन के एक संपूर्ण समाधान के रूप में प्रदर्शित करता है। दस्तावेजों की तुलना, विश्लेषण और अंतर्दृष्टि के प्राप्तिकरण के लिए कुशल उपकरणों के साथ कानूनी व्यावसायियों को सशक्त बनाने की इसकी क्षमता इंटरैक्टिव का मुख्य आधार है। एकल, इंटरैक्टिव इंटरफ़ेस के साथ, इसका उपयोग करने वाले अब ये कार्य कर सकते हैं:

- कानूनी दस्तावेजों की तुलना करना: अंतरों की पहचान करने और संगतता को सुनिश्चित करने के लिए अनुबंधों, करारों या केस की फाइलों की सहजता से तुलना करना।
- महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त करना: लंबे कानूनी दस्तावेजों से महत्वपूर्ण विवरण प्राप्त करने या पी.डी.एफ और चित्रों से लिखित सामग्री को स्कैन करने के लिए ए.आई. का लाभ उठाना, जिससे स्वयं ढूँढने के प्रयास न करने पड़ें।
- दस्तावेजों का अनुवाद: कानूनी विषय-सामग्री को स्वचालित रूप से विभिन्न भाषाओं में अनुवाद करना, जिससे सीमा पार के मामलों और सहयोगों को सुविधाजनक बनाया जा सके।
- जोखिम का विश्लेषण: दस्तावेजों के भीतर संभावित जोखिमों या विवादों को तुरंत पहचान करना, जिससे निर्णय लेने में बेहतर सहायता मिलती है।

Lexlegis.ai के संस्थापक, श्री साकार एस. यादव ने कहा, इंटरैक्टिव कानूनी दस्तावेजों प्रबंधन को अगले स्तर पर ले जाता है। इसका उद्देश्य केवल शोधकार्य को तेज करना नहीं है—बल्कि उन कार्यों को स्वचालित करना है जिनके लिए बहुत परिश्रम करना पड़ता है और जो अक्सर विधिक कार्य-प्रणाली की रफ्तार को धीमा कर देते हैं, जिससे व्यावसायी महत्वपूर्ण निर्णयों और केस के सर्वश्रेष्ठ परिणामों पर पूरा ध्यान नहीं दे पाते हैं।

भारत में 5,113 करोड़ रुपये निवेश करेगा डॉयचे बैंक

नई दिल्ली (एजेंसी)। जर्मन ऋणदाता डॉयचे बैंक ने भारत में अपने परिचालन को मजबूत करने के लिए 5,113 करोड़ रुपये की अतिरिक्त पूंजी निवेश करने की घोषणा की है। डॉयचे बैंक के बयान के अनुसार, यह हाल के वर्षों में भारत को दिया गया सबसे बड़ा पूंजी आवंटन है और इसका उपयोग कॉर्पोरेट बैंकिंग, निवेश बैंकिंग और निजी बैंकिंग में कारोबार बढ़ाने के लिए किया जाएगा। भारत में 45 वर्षों से परिचालन कर रहे बैंक ने 31 मार्च, 2024 तक 1.45 लाख करोड़ रुपये की बैलेंस शीट की रिपोर्ट की है। हाल ही में किया गया पूंजी निवेश 2023 के स्तर से 33 की वृद्धि दर्शाता है, जिससे डॉयचे बैंक एजी इंडिया शाखाओं की नियामक पूंजी लगभग 30,000 करोड़ रुपये हो गई है। पिछले एक दशक में यह पूंजी तीन गुना हो गई है। बैंक का ध्यान सफाई चैन में बदलाव और डिजिटलीकरण जैसे वैश्विक रुझानों के बीच भारत की अनुकूल स्थिति का लाभ उठाने पर है। एशिया प्रशांत और अन्य क्षेत्रों के सीईओ अलेक्जेंडर वॉन जुर म्यूलर ने कहा, हम भारत में अपार संभावनाएं देखते हैं। डॉयचे बैंक भारत को तेजी से विकास करता महत्वपूर्ण बाजार मानता है।



ग्राहम थोर्प और मार्टिन क्रो के नाम पर रखी जायेगी इंग्लैंड-न्यूजीलैंड टेस्ट सीरीज

लंदन (एजेंसी)। इंग्लैंड न्यूजीलैंड के साथ टेस्ट सीरीज के लिए एक नई ट्रॉफी का नाम देकर दिग्गज बल्लेबाज ग्राहम थोर्प को सम्मानित करने के लिए तैयार है। इसका नाम थोर्प और न्यूजीलैंड के बल्लेबाज मार्टिन क्रो के नाम पर रखा जाएगा, जो अपने-अपने देशों के दो सबसे प्रतिष्ठित बल्लेबाजों को श्रद्धांजलि है। यह ट्रॉफी इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच टेस्ट सीरीज के विजेता को दी जाएगी, यह मुकाबला 1930 में दोनों देशों के बीच पहली टेस्ट भिड़ंत से जुड़ा है। टेलीग्राफ की रिपोर्ट के अनुसार, 28 नवंबर से

शुरू होने वाली आगामी सीरीज में इस पहल के प्रभावी होने की उम्मीद है, जिसका उद्देश्य क्रो और थोर्प की विरासत का सम्मान करना है। क्रो, जिन्हें अक्सर न्यूजीलैंड का सबसे बेहतरीन बल्लेबाज माना जाता है, ने 1982 से 1995 तक 77 टेस्ट मैचों में अपने देश का प्रतिनिधित्व किया, जिसमें 17 शतक और 18 अर्धशतक सहित 45.36 की औसत से रन बनाए। अपने खेल के दिनों के बाद उन्हें एक विचारशील लेखक और कमेंटेटर के रूप में भी जाना जाता था, जो क्रिकेट के महान विचारकों

में से एक बन गए। लिम्फोमा से तीन साल की लड़ाई के बाद 2016 में 53 वर्ष की आयु में उनका अगस्त 2024 में थोर्प का निधन हो गया। क्रो का इंग्लैंड के खिलाफ मैचों से एक खास जुड़ाव था, उन्होंने उनके खिलाफ 40.6 की औसत से पांच शतक बनाए। 100 टेस्ट के करियर में, थोर्प ने 44.7 का औसत बनाया, जो उनके लचीलेपन और स्कोरिंग कौशल को दर्शाता है। थोर्प ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 53.2 की औसत के साथ एक उल्लेखनीय रिकॉर्ड बनाया। उनके 16 टेस्ट शतकों में से चार ब्लैक कैप्स के खिलाफ आए,

जिसमें 2002 में क्राइस्टचर्च में बनाया गया उनका सर्वोच्च टेस्ट स्कोर नाबाद 200 भी शामिल है। अगस्त 2024 में थोर्प का निधन हो गया। इंग्लैंड और न्यूजीलैंड का आखिरी मुकाबला 2023 में वेलिंगटन के बेसिन रिजर्व में एक रोमांचक मैच में हुआ था, जहां न्यूजीलैंड ने एक रन से जीत दर्ज की थी। आगामी तीन टेस्ट मैचों की सीरीज 28 नवंबर को क्राइस्टचर्च में शुरू होगी, जबकि क्रिसमस से पहले वेलिंगटन और हैमिल्टन में अन्य टेस्ट मैच खेले जाएंगे।

रणजी ट्रॉफी 2024-25: श्रेयस अय्यर ने प्रथम श्रेणी करियर का तीसरा दोहरा शतक लगाया

नई दिल्ली (एजेंसी)। इस समय खेली जा रही रणजी ट्रॉफी 2024-25 में मुंबई क्रिकेट टीम के प्रमुख बल्लेबाज श्रेयस अय्यर ने जोरदार दोहरा शतक लगाया है (एलीट ग्रुप-ए में ओडिशा क्रिकेट टीम के खिलाफ मुकाबले में अय्यर ने मैच के दूसरे दिन के दौरान अपनी पारी को दोहरे शतक में तब्दील किया। वह यह मौजूदा सीजन में उनके बल्ले से निकलने वाली लगातार दूसरी शतकीय पारी है। आइए उनकी पारी और आंकड़ों पर एक नजर डालते हैं। मुंबई ने पहले बल्लेबाजी करते हुए जब 154 के स्कोर पर कप्तान अजिंक्य रहाणे (0) के रूप में तीसरा विकेट गंवाया, तब अय्यर क्रॉज पर आए थे। अच्छी लय में नजर आ रहे अय्यर ने पहले दिन के ही दौरान अपने प्रथम श्रेणी करियर का 15वां शतक लगाया। उन्होंने मैच के दूसरे दिन के पहले सत्र के दौरान सिर्फ 201 गेंदों में अपना दोहरा शतक पूरा किया। अय्यर ने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में अब तक 78 मुकाबले खेले हैं और इसकी 134 पारियों में लगभग 48 की औसत से 6,250 से अधिक रन बनाए हैं। इनके बल्ले से 15 शतक के अलावा 33



अर्धशतक भी निकले हैं। उन्होंने 2014 में अपने प्रथम श्रेणी करियर का आगाज किया था। लिस्ट-ए क्रिकेट में इस खिलाड़ी ने 144 मैच खेले हैं और 46.14 की औसत से 5,584 रन बनाए हैं। अय्यर ने अपने प्रथम श्रेणी करियर का कुल तीसरा और रणजी ट्रॉफी इतिहास का अपना दूसरा दोहरा शतक लगाया है। मुंबई के इस बल्लेबाज ने रणजी ट्रॉफी 2015 में पंजाब के खिलाफ ने 176 गेंदों में 200 रन की पारी खेली थी।

तेज गेंदबाज माइकल नेसर हैमस्ट्रिंग की चोट के कारण ऑस्ट्रेलिया ए मैच से बाहर

मेलबर्न (एजेंसी)। तेज गेंदबाज माइकल नेसर हैमस्ट्रिंग की चोट के कारण भारत ए के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया ए मुकाबले के शेष मैच से बाहर हो गए हैं। उन्होंने दूसरे अनौपचारिक टेस्ट के पहले दिन चार विकेट लिए थे। नेसर, जिन्होंने 4-27 के आंकड़े के साथ वापसी की, सुबह 13वें ओवर की अपनी दूसरी गेंद के बाद अचानक से चोटिल हो गए। वे तुरंत मैदान से लंगड़ाते हुए बाहर चले गए, जिससे स्पष्ट संकेत मिला कि उन्हें पता था कि समस्या क्या है। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) के प्रवक्ता ने ईमपीएन क्रिकेटिङ्सो से पुष्टि की कि नेसर को बाएं हैमस्ट्रिंग में चोट लगी है और वे मैच में फिर से गेंदबाजी नहीं कर पाएंगे। चोट



की गंभीरता का पता लगाने के लिए उनका स्कैन किया जाएगा। नेसर को 23 अक्टूबर को अपने आखिरी शेफोल्ड शील्ड मैच के बाद उसी हैमस्ट्रिंग में दर्द का अनुभव हुआ था, जब उन्होंने साउथ ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ क्रॉसलैंड के लिए 48.5 ओवर गेंदबाजी की थी। इस दर्द के

कारण उन्हें दो दिन बाद साउथ ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फ्रेलू वनडे कप मैच से बाहर होना पड़ा। थोड़े आराम के बाद, वे बिना किसी परेशानी के ट्रेनिंग पर लौट आए और इस मैच से पहले वे अच्छी स्थिति में थे। हालांकि, इस सीजन में तेज गेंदबाजी को एमसीजी आउटफोल्ड में चुनौतियों का सामना करना पड़ा है, जो ऑस्ट्रेलियाई फुटबॉल लीग सीजन के बाद रेत से भर गया है। ऑस्ट्रेलिया के मिशेल स्टार्क को भी एमसीजी में हाल ही में शील्ड और वनडे गेम में एंज का सामना करना पड़ा और उन्होंने कहा कि आउटफोल्ड भारी और उस पर दौड़ना चुनौतीपूर्ण लगता है।

ट्रंप की जीत के बाद गोल्ड की कीमतों में गिरावट जारी; 76,000 रुपये के करीब पहुंचा

नई दिल्ली (एजेंसी)। अमेरिकी चुनावों के बाद गोल्ड की कीमतों में गिरावट का दौर जारी है। गुरुवार को एमसीएक्स पर गोल्ड का दिसंबर का फ्यूचर कॉन्ट्रैक्ट 0.37 प्रतिशत की गिरावट के साथ 76,369 रुपये प्रति 10 ग्राम पर खुला। वहीं, चांदी का दिसंबर फ्यूचर कॉन्ट्रैक्ट 0.24 प्रतिशत की मंदी के साथ 90,601 रुपये प्रति किलो पर खुला। अमेरिकी चुनावों में ट्रंप की जीत के बाद पिछले दो दिनों में गोल्ड के दाम 2,100 रुपये प्रति 10 ग्राम और चांदी की कीमतें 4,050 रुपये प्रति किलो तक गिर गए हैं। इंडियन बुलियन ज्वेलर्स एसोसिएशन (आईबीजेए) के मुताबिक, 24 कैरेट गोल्ड का दाम 76,570 रुपये प्रति 10 ग्राम, 22 कैरेट गोल्ड का दाम 74,720 रुपये प्रति 10 ग्राम, 20 कैरेट गोल्ड का



दाम 68,130 रुपये प्रति 10 ग्राम और 18 कैरेट गोल्ड का दाम 62,201 रुपये प्रति 10 ग्राम है। जेएम फाइनेंसियल सर्विसेज लिमिटेड के ईबीजी-कमोडिटी एंड करेंसी रिसर्च, प्रणव मेर का कहना है कि गोल्ड और अन्य कमोडिटी में गिरावट देखने को मिली है। इसकी

वजह अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव में डोनाल्ड ट्रंप की जीत होना है, जिसके कारण अमेरिकी डॉलर मजबूत हुआ है। हालांकि, सपोर्ट लेवल पर होने के कारण नुकसान की भरपाई हुई है। अब बाजार का फोकस अमेरिकी फेड के पॉलिसी के निर्णय पर है। आगे कहा, चार्ट

सेलेकोर गैजेट्स लिमिटेड ने स्मार्ट टीवी के लिए करीना कपूर खान को ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया

नई दिल्ली। सेलेकोर गैजेट्स लिमिटेड (NSE SME: CEL-LECOR), जो भारत की सबसे तेजी से बढ़ती टेक्नोलॉजी कंपनियों में से एक है, ने बॉलीवुड सुपरस्टार करीना कपूर खान को अपने स्मार्ट टीवी की ब्रांड एंबेसडर के रूप में नियुक्त करने की घोषणा की। यह सहयोग सेलेकोर की विकास रणनीति में एक महत्वपूर्ण कदम है, जिसका उद्देश्य तेजी से बढ़ते स्मार्ट टीवी बाजार में अपनी उपस्थिति को मजबूत करना है। करीना की प्रतिष्ठित अपील और स्टाइलिश व्यक्तित्व के माध्यम से कंपनी भारतीय उपभोक्ताओं के साथ अपने संबंधों को गहरा करना चाहती है। करीना कपूर खान अपनी सुंदरता, करिश्मा और ट्रेंड सेटिंग प्रभाव के लिए जानी जाती हैं, जो सेलेकोर के उच्च गुणवत्ता, सुलभ और अभिनव इलेक्ट्रॉनिक्स के दृष्टिकोण के साथ पूरी तरह मेल खाती हैं। सेलेकोर स्मार्ट टीवी के चेहरे के रूप में, वह आधुनिक भारतीय परिवारों की बदलती जरूरतों को पूरा करता उत्कृष्ट मनोरंजन समाधान प्रदान करने की कंपनी की प्रतिबद्धता को पेश करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी। उनकी गतिशील उपस्थिति और संबंधित करिश्मा उन्हें सेलेकोर के स्मार्ट टीवी रेंज का प्रतिनिधित्व करने के लिए आदर्श विकल्प बनाते हैं। जिससे कंपनी उच्च गुणवत्ता वाले होम एंटरटेनमेंट के लिए एक पसंदीदा ब्रांड बन सके। इस सहयोग का समर्थन एक व्यापक विपणन अभियान द्वारा किया जाएगा, जिसमें करीना कपूर खान टीवी विज्ञापनों, ऑफ़लाइन ब्रांडिंग, डिजिटल सामग्री और सोशल मीडिया प्रमोशनों में शामिल होंगी।

कार्यालय वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक, जिला- रायपुर (छ.ग.) निविदा का प्रारूप
निविदा विज्ञापन क्रमांक:- वपुअ/राव/रनि/7744/2024 रायपुर, दिनांक 04.11.2024

निविदा आमंत्रण सूचना क्रमांक-02/2024-25
वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जिला रायपुर के द्वारा थाना टिकरापारा परिसर में रिकार्ड रुम एवं कक्ष निर्माण कार्य कराये जाने हेतु मोहरबंद निविदाएं आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय से आवेदन पत्र (आयकर चुकता प्रमाण पत्र सहित) के साथ निविदा प्रपत्र के मूल्य राशि रु. 750/- रु. का कोषालय/राष्ट्रीयकृत/अधिकृत बैंकों से वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायपुर के नाम से लेखा शीर्ष 0055 पुलिस शीर्ष 800 अन्य प्राप्तिवार्ता के अंतर्गत जमा कर चालान की मूल प्रति रक्षित आरक्षी केन्द्र रायपुर को प्रस्तुत कर प्राप्त किये जा सकते हैं।

क्र.	कार्य का नाम	अनुमानित लागत (रु. में)	धरोहर राशि (रु. में)	निविदाकारों की श्रेणी
1.	थाना टिकरापारा परिसर में रिकार्ड रुम एवं कक्ष निर्माण कार्य हेतु.	20,00,000/-	15,000/-	ई-पंजीयन के अंतर्गत श्रेणी 'द' अथवा उससे उच्च श्रेणी.

1. निविदा फार्म विक्रय की अंतिम तिथि एवं समय - 24.11.2024 समय 17.00 बजे तक.
2. निविदा फार्म जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय - 26.11.2024 समय 15.00 बजे तक
3. टेक्निकल बिड खोलने का तिथि एवं समय - 26.11.2024 समय 16.00 बजे तक.
4. फायनेंसियल बिड खोलने का समय पृथक से अवगत कराया जावेगा.

नोट:- निविदा की नियम व शर्तें टेण्डर फार्म के साथ कार्यालयीन समय में रक्षित आरक्षी केन्द्र कार्यालय रायपुर से प्राप्त किये जा सकते हैं।
G-242503627/2

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जिला रायपुर (छ.ग.)

